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Helyben é* pontún küldve. 
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ — „
Negyed évre . • 2 n 50 „

Egyet aznm 5 kr.
k. lap szellemi részét Illető min­
den közlemény : Xsgv-hatvnii- 
uteza,1564. szalu, Uueóezky 
hét, — a szerkeeztŐaógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TBLEGDl K. LAJOS és if). 
OSATHY KÁROLY könyv- 
kereskedésben és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdáiéban s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni es vidéki ^függetlenségi párt« ^j^lönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj.
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 80 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

„NTlItére-ben megjlenö költe­
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések feltétetnek a kiadó 
hivatalban, KÚTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kösv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Bízzunk a jövőben!
A magyar Parlamentarismus igen rossz 

bőrben van.
Ép ngy, mint az absolntisztikus ura­

lom, csak addig bir állandósággal, csak 
addig némi létjoggal, mig a tudatlan nép 
benne és főképviselőjében, az absolut fe­
jedelemben atyját, jóltevőjót, földi gond­
viselését látja, ép úgy csak addig Örvend­
het a Parlamentarismus erőnek és egész­
ségnek, csak addig él és éltet, mig a 
nép zömére, az ország legjobbjaira tá­
maszkodik és az ország egészséges és 
intelligens közvéleménye által vallott el­
vek alapján intézi a nép, az összeség 
sorsát.

Uly Parlamentarismus, mely a hiva­
talnokok ezreire, az érdekeltek légióira és 
a haszonlesés zsoldosaira támaszkodik, 
melynek uralma számtalan esetben hatalmi 
tények, mesterséges fogások, félelem, Ígé­
ret és erőszak által tartatik fenn és mely 
mellett lehetséges, hogy az intelligens kö­
zéposztály tagjainak ezrei az alkotmányon 
kívül álljanak, mig a felpálinkázott tudat­
lanság, a politikai éretlenség döntő befo­
lyással bírnak, ily Parlamentarismus minden 
izében beteg.

A magyar Parlamentarismus ifjú ag 
gastyán.

Az alap, melyen áll, ingatag és bom­
lásnak indul. A ház homokra van építve 
és nem daczolhat az elemek romboló ha­
tásával.

Csoda-e, ha a fa, melynek gyökerei 
egészségtelen, rossz talajban nyugszanak, 
nem gyarapszik, nem vin-J, nem erős- 
űu-xAtt *

Csoda-e, ha a nép zöme, ha a nem­
zet szine-java hideg közönyuyel viseltetik 
alkotmányos életünk iránt ? szabad-e cso­
dálkoznunk, ha a legintelligensebb válasz­
tókerületekben példátlan közönynyel, ritka 
tétlenséggel találkoztunk a nagy horderejű 
képviselőválasztások alkalmával.

Ez a reménytelenség, ez az indiffe- 
reuezia, mely országszerte lábra kapott, 
jellemző eriteriuma szomorú viszonyaink­
nak.

A nép megunta a parlamentária moz­
galmakat, melyek nem vezetnek ezé.hoz, 
melyek eredménye siralmas és leverő.

A nemes tűz, a lelkesedés kihalt a 
szivekből és az indolenczia, a részvétlenség 
uralkodik ott, hol azelőtt a tetterő, a har­
cai kedv nyilatkozott.

Sajnálattal constatáljuk, hogy éppen 
a középosztály, a polgári elem sz, mely 
a legtöbb helyen a választási küzdelmek 
elől visszavonult és látva a küzdelem 
meddőségét, szegre akasztotta a harcz 
fegyverét.

Constatáljuk e tényeket, hogy ellenök 
tiltakozzunk.

Az iudiffereoczia, a részvétlenség, az 
apathia lehetnek lélektanilag indokoltak, 
de a hazafiul, az állampolgári kötelessé­
gek szempontjából föltétlenül elítélen­
dők.

Rossz hazafi az, ki — látva az or­
szág sanyarú viszonyait, látva az anyagi 
és erkölcsi sülyedést minden téren, meg­
győződve a fokonkénti hanyatlásról, ta­
pasztalva a visszaéléseket és a hibákat 
észlelve — visszavonul, hogy tétlenül nézze 
a hon vesztét.

Bűnös ember az, ki a rosszat azért 
engedi megtörténni, mert nemes törekvései, 
jó tendencziái nem valósultak.

A Parlamentarismus, legyen bármily 
gyarló, lehetővé teszi a javulást. A leg­
betegebb államtest felgyógyulhat, ha a 
nép, a nemzet jól alkalmazza a Parla­
mentarismus által nyújtott gyógy- és óv­
szereket.

Azon osztály, azon társadalmi rend, 
mely maga magát abstinencziára kárhoz­
tatja, az abdikál, az lemond a szereplésről 
és saját érdekei ellen vét.

jr.OwWx/'óy.kni- .UítoV,' leszavaztaVuí", el­
nyomatni soha se szégyen, de a tétlenség, 
az eseményekben való megnyugvás, a meg- 
hunyászkodás — gyávaság, mely megbé- 
lyegzi az embert.

Azért —- bár feltudjuk fogni, meg­
tudjuk érteni a polgári középosztály, a 
kereskedelmi és iparosreud levertségét, el­
keseredését, — kérve kérjük őket: ne 
essenek kétségbe! ne mondjanak le a küz­
delemről, de lépjenek ki bátran a küzd- 
térre minden időben, minden alkalommal.

A jó ügynek előbb-utóbb 
győznie kell.

tTentor.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése 
jan. 25-én. A tartalékosok egy heti behívásá­
ról szóló javaslatot tegnap általánosságban is, 
és részleteiben is, elfogadta a képviselőház. 
Az elfogadást egy párt sem ellenezte, és báró 
Fejérváry honvédelmi miniszter helyesen és 
tapintatosan tette, hogy midőn ezen egyértel­
műségnek értékét kiemelte, ugyanakkor a par­
lamenti jogok megóvásáért tett nyilatkozatok­
kal szemben nem foglalt merev állást. Mert a 
mi a parlamenti jog megóvását illeti, annak 
igenis, van e kérdésben helye, s ezt Bolgár 
Fereucz tegnapi beszédében alaposan vitatta, 
és szabatosan formulázta. Bolgár beszéde 
nemcsak katonai, hanem közjogi szempontból 
is, nagyon helyes ős figyelemre méltó ; az elv­
hez, melyet kifejez, minden körülmény közt 
ragaszkodnunk kell. S ez az elv nemmás, mint 
annak fentartása. hogy a magyar hon­
védség fegyveres felszerelé­
sére nézve, a magyar orjszágyü- 
lés az őt megillető jogkört ön 
állóan gyakorolhassa, és hogy ne 
jusson oly helyzetbe egy téves praxis követ­
keztében hogy a delegácziónak a honvédség 
fegyvereiről is hozott határozatait csak re­
gisztrálni legyen kénytelen. Ezen elvi kérdés­
től a vitát Pulszky Ágost elterelni igye­
kezett, de Appony i Albert gróf visszave­
zette ismét oda a hol a kérdés lényege rejlik. 
S ezzel szemben, ha Tisza Kálmán mi­
niszterelnök joggal hivatkozott a Venczi- és 
Werndl-főle fegyverpreczedensekre, ez nem ok 
arra, hogy tehát ebbe belenyugodjunk, hanem 
kétszeres ok arra, hogy ebben az esetben ki­
pótoljuk azt, a mit az előbbi két esetnél el­
mulasztottunk De különben is, a parlamenti 
jogkör, az óvás legszelídebb alakjában, a fel­
szólalások formájában történt, ős sem indít­
vány nem tétetett, sem határozat nem provo­
káltatok A függetlenségi párt is ugyanezt az 
álláspontot védte, s T h a 1 y Kálmán igen he­
lyesen emelte ki a kérdés főbb momentumait. 
Ugrón Gábor pedig sikerült rögtönzésben 
polemizált Pulszkv Ajtóst ellen. Áttérvén a 
költségvetés részletes tárgyalására, vita csak a 
rendelkezési alap fölött keletkezett, Lits Gyula 
a függetlenségi párt részéről azt a vádat 
emelte, hogy a kormány a rendelkezési alapot 
pártczélokra is fordítja. Tisza Kálmán mimsz 
terelnök kiemelte erre, hogy a rendelkezési 
alap megszavazása eminenter bizalmi kérdés s 
hogy arról a kormány senkinek számot nem ad. 
De sokak előtt mégis különösnek tetszett, hogy 
a miniszterelnök nem tartotta szükségesnek 
egyszersmind arra a vádra is reflektálni, me­
lyet Lits Gyula emelt, a rendelkezési alapnak 
pártczélokra való fordítását illetőleg.

= A jövő évi közös költs égvetés elő­
irányzatának összeállítását Bécsben már meg­
kezdték minthogy a delegáczió ülésszaka má­
jus elejére vau kilátásba véve. — A 
közös miniszter rende lkezésére bocsátott rend­

kívüli katonai hitel az 1889. évi elóirányza 
rendkívüli szükségletei közt fog szerepelni E 
hitel annak idején 18 millióban állapitatott 
meg, de valószínű, hogy ez összegből csak 
15—16% millió vétetik igénybe. Az előirány­
zatot a közös minisztertanács márcziusban 
fótija tárgyalni.___________________

~ Békés hír Bismarck herczeg a na­
pokban csakugyan akként nyilatkozott, hogy 
két-hirom évig nem igen kell háborútól tar­
tani. E tekintetben tehát igazat mondottak 
azok, kik a nyilatkozatot forgalomba hozták. 
De azért mégis tendencziózusan jártak el, 
mert a német kanczellár nyilatkozatának egy 
részét egyszerűen agyonhallgatták. Bismarck 
ugyanis nemcsak annyit mondott, hogy két- 
három évig nem kell háborútól tartani. Elég 
őszinte volt hozzátenni azt is: „1870-ben 
szintén ugyanezt hittem s mégis más történt.“ 
E szavak az említett nyilatkozatnak egészen 
más színezetet kölcsönöznek s a benne kifeje­
zett bizalmat a béke iránt lényegesen csök­
kentik. A német kanczellár csak egy reményt, 
egy óhajt fejezett ki, de azt maga is hangsú­
lyozta, hogy kezességet ez óhaja teljesülése 
iránt nem képes vállalni. A nemzetközi viszo­
nyok bizonytalansága tehát Bismarck herczeg 
szavaiban is élénk /kifejezést nyer.

Debreczeni országos kiállítás.
Debreezin, jan. 26.

Tegnapelőtt nyújtotta át eg^ küldöttség 
városunk polgármesterének az 1890 évben 
Debreczenben tervezett országos kiállítás er­
kölcsi ás anyagi támogatása ügyében szer­
kesztett kérvényt.

A küldöttség tagjai Szepessy Gusztáv, 
Dr. Király Ferencz, Békésey László, és Ke­
rekes László voltak. — A kérvényt Szepessy 
Gusztáv nyújtotta át a polgármesternek — 
hosszabb beszédben, melyben figyelmét a fan- 
forgó kérdésre különösen is felhívta.

Simonffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mester itvévőn a kérvényt, ígéretet tett, 
hogy a tanács Jwh»» vai tv a> a te-
cuul a kiállítás tervezetét, s ha annak 
kivihetősége elé akadályok nem fognak gör­
dülni, támogatását attól a tanács bizonyára 
nem fogja megvonni.

A kérvény szövegét a következőkben 
közöljük :

Tekintetes tanács !
Hazánk egyes nevezetesebb vidéki városai 

a kiállítások közgazdasági fontosságát belátva, 
igyekeztek kisebb-nagyobb időközökben saját 
viszonyaiknak megfelelőleg részben vidéki, 
részben országos kiállításokat rendezni.

Az 1885. évi budapesti országos kiál­
lítás előtt Szeged, Kecskemét, Székesfehérvár 
városok jelentékeny anyagi eredmőnynyel ren­
deztek országos kiállításokat, melyeken a ha­
zai i ar művesei nem késtek készítményeikkel 
a verseny terére lépni. S alig zárultak be 
a budapesti országos kiállitái fényes csarnokai,

A „DIBMCZSH“ TÁBCZÁJA.

Miért..!?
Hová lövell szemed sugára,
Hol tévedez tekinteted ? !
Lelked talán a múltba jára 
S elszállt remény után eped . . ! 
Hány szív, hány lőlek igy törött meg, 
S halált sóhajtva annyi kért ? 1 
Sok súgta sírva kint a rögnek :
Te vitted el 1 . . . miért ? miért ? 1

Ott könnyezel te. ott a síron,
Hol üdvödet temetted el !
Óh ! könnyemet veled hadd sirom,
Fáj nékem is. fáj e kebel.
Megosztva csak felényi bánat 
Lesz a miénk, s nem fáj, ha sért! 
Szemünk, ha együtt könnybe lábbad, 
Vigaszt lelünk . . . miért ? miért ? !

Többet ne sírj. — feledd a múltat, 
Elfojtom én is könnyemet.
A sors könyvéből megtanultad :
Örülni kell, ha más nevet 1 
Én sem tudám, hogy a hazugnak 
Teszik fejére a babért;
És ajkaid, ha nem hazudnak,
Tövis sebez . . . miért ? miért ? !

Fátyelt a múltra, gyógyul a seb , 
Enyhítő irt ád a jelen.
Az ég haragja helytt békésebb 
Holdfény dereng az éjjelen, 
óh én hiszem, hogy megvirrad még 
— Elmúlik a bánat, mely ért —
S egykor, ha tán szeretni tudnék, 
$íem kérdenéd : — miért ? miért ? !

óh ! lásd az ember szive mit mond, 
lm igy tanít, igy szól feléd :
A hős, ki egy csatában vért ont, 
Gyógyulva ismét harezra lép.
És küzd, csatáz . . . emléke áldva,
Nem hal meg, bár nyugodni tőrt! 
Szivünk, ha gyógyul, újra tárva . . . 
Szeretni kell . . . ! miért ? miért ? !

így érzed ezt te is, s szemedben 
Örömkönny csillog im felém —
Felettünk nem tisztulhat szebben,
Azt a sugárt már meglelém !
Pilláimon könnycsepp rezeg, lásd.
— Vágyam betelt, mert csókod ért . . . 
Halld mit súgok : szeretjük egymást, 
Ismét e könny — azért, azért!

Boldisár Kálmán.

Csevegés a csevegésről.
Mi a csevegés ?
Ez oly fogalom, mely röviden — és ala­

posan, — sőt hosszabban is meghatározható. 
Mielőtt azonban ehez fognék, nyájas olvasó 
engedd meg, hogy egy kis kitérés után térjek 
vissza tárgyamra.

Az egyszeri zsidó, ki a me,lett, hogy jó 
hazafi, családapa ős kortárs stb. volt, a keres­
kedelem terén is, bár csak mint egyszerű 
.grajzler,“ de buzgalommal működött, — fiá­
ból valamivel többet, nagyobbat óhajtván fa­
ragni, kereskedelmi intézetbe küldő öt. A fiú 
a nagy városban meglehetősen sokba került. 
De végre is elvégező tanulmányait és az ősi 
tűzhelyhez visszatért. „Fiam sokáig voltál tá 
vol, sokat tanulhattál, mit tudsz?“ kérdő az 
apa. — „Mindent!“ feleli a csemete. „No, 
hogy ha te tudsz mindent, akkor mond meg, 
mit tesz az : correspondálni ?“ — „Corres-

pondálni azt jelenti, hogy ha valaki corres- 
pondál“, — volt a kész felelet. „És mit tesz 
speculálni ?“ „Speculálni annyit tesz, hogy ha 
valaki speculál,“ volt a második kérdésre a 
válasz Az apa örömmel öleié keblére fiát, mert 
meg volt győződve, hogy a „fhió“, ki e tudo­
mányok elméletében ily remekül helyt áll, a 
gyakorlatban szintoly jeles leend.

Az okszerű következtetés szerint tehát: 
csevegni anynyi, mint hogy ha valaki cseveg. 
E* rövid és ugyhiszem alapos fogalom megha­
tározás. (?) De a kételyeim is alaposak az 
iránt, hogy elfogadható volna. Mert hát hiába 
ki oly naiv, min. az imént említett, bár kü­
lönben igen tiszteletre méltó úri ember ?

Ezek után már csak a kissé hosszasabb 
meghatározást vegyük elő, mely szerint a 
csevegés nem egyéb, mint könnyed modorban 
— alkalmazkodva az általánossághoz elő­
adása valamely kisebbszerü, többnyire humo­
ros eseménynek, fejtegetése valamely eszmé­
nek, melyekhez akár saját, akár másnak re­
flexiói, őszleletei érdeklődést keltóen és mu- 
lattatóan fűződnek Drámai, vagy nagyszabású 
és horderejű esemény minden esetre kizárt 
nak tekintendő e genreból Gyakran csevegő­
nek nevezzük az előadási modort, máskor meg 
csevegésnek az egész czikket, felolvasást, el­
beszélésünket, eszmefuttatásunkat, melyet köz­
rebocsátunk.

Csevegni lehet szóban, Írásban. kis kör­
ben, a salonok nagyobb társaságában, a felol­
vasó asztal előtt, a sajtó utján. Hiszen többé- 
kevésbó mindnyájan csevegik vagyunk. Üljünk 
férfi kompániában vagy legyünk társaságban, 
egyik eszme a másikat követi. Az eszme bő­
vebb fejtegetése példákkal való megelevenitése, 
egy élemöny elmondása és kész a csevegés. 
A fiatal ur, ki szive választottjának érdekesen 
magyarázza, hogy a „platonikus szerelem* ki­
fejezés honnan és miből származott, — cse-

ig. X. ur, ki Y. asszony salonjában az egy- 
igyült társaságnak legutóbbi keleti utazásá- 
1 regél, szintén az említett modor követője. 
;óval, mint emlitém, mindnyájan tudunk cse­
nni, természetes az egyik jobban, mint a
isik. Itt is vannak elsők és utolsók.

*

A csevegést a hírlapirodalomban teremtő 
meg és tévé azzá, hogy a könnyed alak mes­
teri kezek által általános jogosultságát vivta 
ki és irodalmi válfajjá lón. Francziaország 
volt az első, mely e téren a kezdeményezést 
tévé a tárczát: — feuilletont — teremtvén 
E szó feuilleton levélkét, ivecskőt jelent, és 
igy fogalmában rejti azt, hogy a tárcza hosz- 
szu terjedelmű ne legyen. Hogy a franczia 
sajtó, mily sikerrel művelte a tárcza rovatot, 
elég legyén Wolff Albert, a „Figaro“ szer­
kesztőjének hires tárczaczikkeire utalnom. 
Azóta az egész világ sajtója, fővárosban és a 
vidéken egyaránt nélkülözhetetlennek vallja a 
tárczát. Nálunk is elismerésre méltó nevek 
műkődnek e téren. így pl. mindenki ismeri 
Porzó (Ágai Adolf) tárczaleveleit. Tárczáinak 
legnagyobb része szerző utazásait tárgyalja, 
menten minden unalmas néprajzi fejtegetések­
től, de szikrázva a személyes észrevételek és 
összehasonlítások szellemes egyvelegétől. Mik­
száth Kálmán különösen a „Pesti Hírlap “-ban, 
mint ügyes és egészséges humoru csevegő 
mutatja be magát, bár az ő főereje inkább az 
ó rendkívüli zamatos rajzaiban és elbeszélé­
seiben rejlik. Jókai maga is a nemrég (1886- 
ban) megjelent „Életemből“ czimü müvében 
és más folyóiratokban itt-ott megjelent tár­
csáiban : az ő utánozhatatlan modorában cse 
vég ős visszaemlékezik Pulszky Ferenc* pe ig, 
mint tudjuk országos hirü ked^f!t]-’aCaU*®^t 
s különösen felolvasásaiban mutatja magát 
ilyennek A régibb s újabb írói gárda számos 
kitűnősége, kiknek neveivel majd egyik, msjd



I

I
a

c

debreczen.

az ország iparosait és gazda közönségét — 
készítményeikkel és terményeikkel már is 
különböző" városokban rendezett kiállításokon 
látjuk összeseregleui.

Sepsi-Szt.-György, Turócz-Szt.-Márton. 
Szombathely, Német-Palánka, s legutóbb Deés 
városok az ipar és gazdaság fejlesztésére, a 
kereskedelmi forgalom emelesére irányuló 
törekvésüknek kiállítás rendezésével adták 
legfényesebb tanujelét.

Debreczen város közönsége ezen or­
szágos moz almukban jóllehet kisebb-nagyobb 
mérvben résztvett ugyan, de ily általános 
ipari békés versenynek, s az ezzel járó nagy­
mérvű személy- és áruforgalomnak, gazdasági 
és társadalmi mozgalomnak még egyszer sem 
volt színhelye ; az ily nagyobb szabású kiál 
litással járó erkölcsi és anyagi hasznot e 
város még egyetlen egyszer sem élvezte ; a 
magyar alföld eme központjában oly tekin­
télyes számban és erőben képviselt ipari és 
más termelési ágak munkásai, valamint az 
itt lévő hatósági és társadalmi tényezők, egy­
etlen egyszer sem voltak ily á talános ipari 
és gazdasági kiállítás — kezdeményezői és 
intézői.

Nem is szólva a külföldi államok szaka­
datlan lánczolatban tanúsított hasonló példá­
iról, de figyelemmel hazánk egyes neveze­
tesebb városaira, melyek egymással vetekedve, 
sűrű időközökben rendeznek kiállításokat : — 
méltán ama következtetésre kell jutnunk, hogy 
ily vállalkozások bizonyára nem kezdemé- 
nyeztetnének, ha azok előnyei kézzelfoghatólag 
nem volnának érezhetők.

Ily körülmények között megfoghatatlannak 
tűnik fel, hogy oly hosszú időkön át nem 
voltunk képesek e téren egy oly nagyobb 
szabású vállalat kezdeményezéséig — fel­
emelkedni, a minőnek az alföld eme köz­
pontjában rendezendő országos jellegű kiál 
litásnak lenni kellene.

Ha a tétlenség vádját önmagával hordó 
ezen magatartás a jövőre nézve is irányadó 
b folyással marad, s ennek folytán megtör­
ténik például az, hogy ezen alkalmat most 
elmulasztjuk, s azt valamely más vidéki vá­
ros megragadja, s 1890. vagy 1891-ik évre 
kiállítás rendezésére a minisztériumtól az 
engedélyt kinyeri, az esetben Debreczen vá­
ros iparos, gazda és kereskedő közönségének 
még nagyon hosszú időre le kell mondania a 
reményről, hogy e város valamikor színhelye 
lehessen egy oly országos kiállításnak, mely­
nek előnyei el ő sorban önnön magunknak 
jutnak.

Ha az országos szempontoktól eltekin 
tünk, s helyi szempontból mérlegeljük az 
ügyet: Debreczen városnak akkor is, s főleg 
ak'kvr áll érdekében egy országos kiállítás 
rendezése, melyet ha az már tevékenységét, 
■mr.'iiy- iqfmvhp veszi nem pusztán egyes
osztályok, hanem magának a városnáa vidív- 
kében és azon czimen rendez, hogy azáltal a 
korral való haladás iránti érzékének, az ipar- 
és kereskedelem fejlesztése és gazdaságunk 
érdekeinek előmozdítása iránti leghőbb törek­
vésének adjon kifejezést. Kell é mondanunk 
tekintetes tanács, hogy e tény eltörülhetlen 
nyomot fog hagyni Debreczen város haladási 
szellemében ?

Mindezeknélfogva, tisztelettel alólirottak 
elérkezettnek vélik az időt, midőn Deb­
reczen sz. kir. városnak az eddigi vára 
kozó illetve ez irányban! tétien magatartással, 
úgy a hazai ipar és gazdaság, mint sa­
ját anyagi szempontjából szakítania kell.

Okulva az ország több vidéki váró 
sában létrehozott kiállítások reményfeletti

sikerén, azon belátásra jutottunk, hogy e 
tekintetben a kezdeményezést e város intéző 
ferfiainak, megragadniok annál — elodaz- 
hatlanabb kötelességévé vált, mivel a köze­
lebbi múltban tartott kiállítások üdvös hatá­
suk által mindenfelé azon vágyat keltették tel 
az illető ipari és forgalmi központokban, — 
hogy az e téren nyerhető előnyök ki­
aknázásában ők sem maradjanak hátra, s ne 
sorakozzanak az e téren elmaradó verseny­
társak közé.

Az ipari és gazdasági termelésnek szá­
zadok óta a verseny adott iránit és e ver­
seny legünnepélyesebben a kiállításokban nyi­
latkozik.

Az élénkebb ipari, gazdasági és köz- 
gazdasági lendületet mindenkor egy-egy na­
gyobb kiällhäs előzte meg, s kel -é konsta­
tálnunk, hogy az utóbbi legnagyobb hazai 
kiállításunk után közgazdaságunk csaknem 
minden terén jelentékeny átalakulásokat tapasz­
talunk, régi hiányok orvoslását látjuk, régi 
és uj óhajok teljesedését reméljük !

Nem folytatjuk tovább fejtegetéseinket, a 
kiállítások hasznát illetőleg, mert úgy véljük, 
hogy az ügy fontosságát és honlerejét a te 
kintetes Tanács ép úgy tudja mérlegelni, mint 
mi, s annak jelentőségétől éppen annyira át 
van hatva, mint mi magunk.

És ha bármi véleménynyel lennénk 
egyébként arra nézve, ho.y mily hatása leend 
egy debreczen országos kiállításnak s a ki­
állító iparosokra, a gazda közönségre s álta­
lában a hazai iparra nezve : azaz egy minden­
esetre kétségtelen, hogy Debreczen város egy 
ily kiállítástól, c<ak hasznot várhat. — Annak 
felemlitésővel hogy nagyobb kiállítások körül 
az építési, lakberendezési es díszítő iparosok 
— mint vállalkozók is — jelentékeny munkát 
és foglalkozást nyernek és hogy az illető vá­
ros, melyben a kiállítás rendeztetik, közfor­
galmi tekintetben is sokat nyer, — nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni azon körülményt, 
hogy a kiállításra özönlő számos idegennek a 
városban való időzése mind közvetlenül, mind 
közvetve haszonnal jár. Ha a tekintetes la- 
nács figyelembe venni méltóztatik, hogy az 
idegenek nagymérvű forgalma mennyivel fo­
kozza csak a fogyasztási-adó alá vetett ez k- 
kek kelendőségét, s ennélfogva a városnak ez 
adókból eredő jövedelmét; és figyelembe mél­
tóztatik venni azt is, hogy az ide özönlő lá­
togatók már csak jelenlétük által is, de még I 
inkább vásárlásaik és megrendeléseik által \ 
mennyire emelik az iparosok és kereskedők ! 
forgalmát és végre, hogy a rendezendő kiál­
lítás mennyire előmozdíthatja éppen a város 
lakosságának üzleti érdekeit: talán nem fog 
merésznek tetszeni az állítás, hogy a kiállítás 
haszna, ha minden más tényezőre nézve kétes 
volna is, a városra nézve minden kételyt ki­
zárólag nem volna az

Helvi s7#mJI(jkíuli/J,kiiíu>t;‘iéu',t. ,.
még más indokok is szólnak a kiállítás léte­
sítése mellett.

A kiállítás ugyanis a városi nagyerdőnek 
a közgyűlés által e czélra átengedendő terüle 
tén lenne rendezendő. Ezen kellemes és a kö­
zönség naponkint! kirándulásaira eléggé alkal­
mas üdülési és szórakozási hely — noha a 
magán vállalkozás utján létrejött helyi-vasút a 
nagyerdőnek emelésére nézve jelentékeny té­
nyezőként tekinthető — ma nem sokkal láto­
gatottal^, mint azelőtt volt E körülménynek 
oka abban keresendő és találandó fel, hogy a 
közönség, mely a nyári idényt az erdőn töl­
teni hajlandó volna, ezt 'alkalmas lakhelybe- 
gek hiányában kint nem töltheti, hanem e he
Ivott utalva van róvT hem

körül levő egyes szőllöskertekben keressen 
magának a nyári idényre lakást, részben arra, 
hogv a várost idényenkint egészen el is
hl">JE kalamitáson tehát segítve volna nagy 
részben azáltal, ha a tervbe vett kiállítás ren­
dezése alkalmával építendő szilárd épületek 
Ugy elhelyezése, mint építés tekintetében már 
a "kezdetben ugy terveztetnének és épített ué- 
nek, hogy azok a kiállítás befej ez téve aKár 
magánosok, akár egész családok részére al­
kalmas nyári lakásokul lennének értékesithe- 
tök. Az ez időszerint még néptelen nagyerdő 
igy csakhamar benépesülne, s annak látoga­
tottsága önként érthetőleg első sorban foko­
zódnék.

Mit eredményezne ez 2 Eredményezne a 
nagyerdő berletenek emelkedését; s a meny 
nviben a kiállítás czéljaira felhasznált épüle­
tek akár a város tulajdonába mennének át. 
akár magán vállalkozó által kezeltetnének bi­
zonyos meghatározott ideig : a nagyerdő élén­
kebb és tömegesebb látogatottsága biztosítva 
volna az első esetben pedig, tudniillik, ha az 
épületek a város tulajdonába mennének át, 
azoknak nyári lakások gyanánt leendő értéke 
sitese állandó jövedelmet biztosítana a városi 
pénztárnak .

Az ügy ezen állásánál fogva, a kiállítás 
rendezésének első lépésenként a város közön­
ségét képviselő tekintetes Tanácshoz mint 
legközelebbről és le közvetlenebbül érdekelt 
tényezőhöz, fordulunk, az ügy felkarolása, anya­
gi és erkölcsi támogatása végett.

Mielőtt zoubau tiszteletteljes kérelmünk­
nek határozottabb alakban kifejezést adnánk, 
legyen szabad a tekintetes Tanács nagybecsű 
figyelmét, részint fenti tervünk további indo­
kolása részint tüzetesebb tájékozás végett, még 
a következőkre felhívni.

Az 1890 ik evben Debreczenben terve­
zett országos kiállítás rendezése tárgyában 
fentebb előadott tervünk lényegében ugyanis 
három íőmomeutumban összpontosul; az egyik 
a kiállítás szükségességének, a másik a kiállí­
tás idejének kérdése és a harmadik a kiállí­
tás czeljáuak megfelelő, s annak utána nyári 
lakások gyanánt is értékesíthető épületek lé­
tesítésének mikéntje.

Azon nézetben vagyunk, hogy az első és 
második kérdésre nézve fentebb elegendő 
nyomós és es elfogadható okokat hoztunk fel, 
s jcsak ismétlésekbe kellene bocsátkoznunk, 
ha ugy a kiállítás idejének, valamint szüksé 
ges és czélszerü voltának kérdésével itt to­
vább is foglalkoznánk

A harmadik kérdés azonban mindeneset­
re bővebb indokolást igényel ; "ez képezi tu­
lajdonképpen tervünk sarkpontját, s ennek 
kedvező es előnyös megoldásában véljük fel- 
talalhatóuak nemcsak a rendezendő kiállítás 
sikerének biztosítását, hanem azon már ré-
ójaIJiOn gg'/j y»>.v,űjgcr], IxV/V «U.* *vu\tluvo '• • Xjnoijtitcutiiv

is teljesédesét, mely a tekintetes Tanács kö­
rültekintő gondoskodásának is állandó tárgya,
— hogy miként lehetne a városi nagyerdőt
— annak látogatottságára és jövedelmezősé 
gére való tekintettel a város nagyobb meg- 
terhe.tetése, tehát jelentékenyebb anyagi ál­
dozatok meghozatala nélkül beépíteni, s annak 
parkját rendezni ?

A kiállítással kapcsolatban erre két mó­
dot találunk ; az egyik : hogy a szóban forgó 
epületek a kiállítást rendező bizottság által 
és költségére építtetnének. A másik hogy az 
epületek magánvállalkozó által állitatnának 
elő a vállalkozó saját költségén Ez utóbbi 
esetben azonban mivel az épü etek először a 
kiállítás czeljára használtatnának fel, fizetne

a kiállítás bizottság vállalkozónak használati 
dija fejében bizonyos összeget, s ezenkívül a 
kiállítás után nyári lakásokká átalakított 
épületek haszonélvezeti joga egyezség szerint 
megállapított évekig, természetesen a tekinte­
tes Tanácsnak hozzájárulásával, vállalkozóé 
maradna.

Lehetséges, hogy az első esetben, tudni­
illik, ha az épületek a kiállítási bizottság ál­
tal létesittetnőuek, s a kiállítás pénzügyi vi­
szonyai oly kedvező eredményeket tüntetné­
nek fel, minőket pl. a kecskeméti szegedi és 
sz.-fehérvári kiállítások feltüntettek, akkor az 
építkezések vagy a kiáll tás tiszta hasznaként 
egészen ingyen, vagy ;aránylag igen csekély 
bekerülési árban maradnának meg. De, noha 
ennek lehetősége kizárva nincs — mégis elő­
nyösebbnek, s ajánlatosabbnak tartjuk a má­
sodik módozatot, tudniillik, ha a szükséges 
építkezések magánvállalkozó költségére és fe­
lelősségére állíttatnak elő.

Azonban a kettő küzül bármely alter­
nativa nyerjen is érvényesülést, eredménye 
ennek minden esetben csak az lesz, hogy a 
nagyerdő parkja lehetőleg a kívánalmakhoz 
képest rendeztetik, hogy a park alkalmas nyári 
lakásokkal beépíttetik, s hogy a városi nagy­
erdő kellemes és előszeretettel látogatott hely- 
lyé fog tétetni, minek aztan természetes kö- 
vetkezmeuye lesz, hogy az erdő bérlete a vá­
rosi pénztarnak az eddiginél nagyobb jövedel­
met fog hajtani.

Hogy azonban ezen nagyobb szabású vál­
lalat létesítéséhez hozzákezdeni lehessen, nem 
lehetett megfeledkeznünk ezen vállalatból fel­
merülhető esetleges hiánynak fedezéséről sem. 
Ezen esetleges hiánynak fedezésére fog szol­
gálni azon garautia alap, melyet a megalakí­
tandó kiállítási előkészítő bizottság aláírások 
utján létesíteni fog, s mely garautia alapból a 
kiállítás bevételeinek és kiadásainak végelszá­
molása után netán feumaradó hiány az aláírók 
által jegyezett összeg arányában fog fedez­
tetni. S itt helyen valónak találjuk már meg­
jegyezni, hogy idevonatkozólag már kész terv 
és költségvetéssel rendelkezünk, mely ezen 
előkészítő bizottság elbírálására vár.

Sikerülni fog-e azon bizottságnak, hogy 
mind eme és ezzel kapcsolatos kérdéseket 
kedvező megoldásra vezesse, az természetesen 
a jövő kérdésé ; s éppen ezért, hogy erre 
nezve a kezdet nehézségei lehetőleg megköny - 
nyittessenek, első sorban is a tekintetes Ta­
nácshoz, mint e város haladását oly kiváló 
buzgalommal előmozdító testülethez fordulunk 
alázatos kérelmünkkel, miszerint a városi nagy­
erdőt a kiállítás czéljaira átengedvén, a kiál­
lítás garautia alapjához 14 ezer forinttal s a 
kiállítás költségeihez ti ezer forinttal hozzájá­
rulni, egyidejűleg pedig, a megalakítandó elő­
készítő bizottság tárgyalásaiban és munkálatai­
ba I való állandó részvétel czéljából a városi 
iVu.wAÄn kiv~V esv vagy két tagját kikül­
deni kegyeskedjék. ~~

Végül nem mulaszthatjuk el a tekintetes 
Tanács nagybecsű figyelmet még a követke­
zőkre, mint a kiállítás rendezésénél fontos kö­
rülményekre felhívni.

Lentebb volt alkalmunk az 1890-ik évet 
a kiállítás legalkalmasabb idejeként feltüntetni. 
Hangsúlyozzuk ezt újból azon szempontból elő­
szűr is, mert a párisi világkiállítás 1889-ben 
reudeztetvőu, a Magyarországból odaküldőtt s 
bizonyára sok költséggel előállított tárgyak a 
következő évben rendezendő kiállításunk szá­
mára könnyű szerrel megnyérhetők lesznek, 
mi által nagyon sok kiállító meg lesz kiméivé 
az újból való költekezéstől ; fontos ezen idő­
pont másodsorban azért is, mert előre látha-
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másik lapban találkozunk, előszeretettel műve­
lik e genre-t

Egy kitűnő feuilletonistát bir a „Pester 
Lloyd“ Hevesi Lajosban, ki L. H—i jegy alatt 
gyakran ir a nevezett lapban „Wiener Briefe“ 
czim alatt leveleket. A ki az osztrák főváros 
művészi eseményeit nevezetesebb mulatságait, 
újdonságait a lapok utján mulattatóan ismerni 
akarja, annak rendkívül ajánlható e humoros 
levelek olvasása. Hevesi, ki mint novel airó is 
jó hírnévvel bir legújabban „Almanac cando“ 
czim alatt bocsátotta közre nagybecsű cseve­
gés alakjában olaszországi úti leveleit. Kár,
hogy e levelek nem magyarul Írattak.

*

A ki sokat és sokról cseveg, arra sok 
szór azt mondjuk, hogy fecseg

Igaz e fecsegésben is tömérdek szere- 
tetreméltóság és mulattató lehet. Mert ne ve­
gyük itt a fecsegést abban az értelemben, 
hogy üres szó-beszéd, bolondság vagy pletyka. 
Hisz e modor is érdemelhet figyelmet, ha 
keliemmel és humorral párosul Csak ai nyi a 
jellemző benne, hogy tárgyát hamar áltoztat- 
ja egyikről a másikra ugrik és megfigyelésre 
vagy épen gondolkozásra még időt sem 
hagy.

Ha már az egyiket említettük, ne hagy­
juk említés nélkül a másik szélsőséget sem ; 
a ki semmit sem cseveg az hallgat, vagy leg 
alább is keveset beszél. Sok talán azért teszi 
ezt, mert hallgatásával kiérdemelni véli az 
aranyat, más meg azért, mert természete -. 
keveset beszélni ; a harmadik eszmeszegény. 
Van a mint tudjuk inpvoductiv és productiv 
hallgatás. Az elsőben leledzvtt egy kisvárosi 
agglegény quartett is, — lám már ezért sem 
jó gargonnak maradni, — mely nap nap után 
ugyanazon étterem egyik asztalánál meghatá­
rozott időben találkozott. Mind a négyen ősz 
szeültek, egymást üdvözölték, a levegőbe füst­
karikákat eregettek, sörüket megitták és — 
hallgattak. Megtörtént, hogy valamelyik agg­

legény egy fiatal ember vendégét vezető be e 
nagy hallgatók clubjába. Kölcsönös bemutatás 
után ifjúnk leül. Általános csend, a melyet az 
ez által bátortalanná tett fiatal ember lilában 
igyekezett m r másodízben hangos ja, ja. hm, 
hm ! által megtörni. Midőn harmadszor kisevté 
megtenni a vakmerő, az egyik clubbtag epé­
sen felugrik s a bemutató úrhoz oda fordulva 
reáförmed : „ilyen fecseget ne hozzon a tár­
saságunkba, érti !

Ennél már sokkal okosabb hallgatás a 
gróf Moltke német tábornagyé, kit szűkszavú­
sága miatt köztudomásúlag a „nagy hallgató“ 
elnevezéssel tisztelnek meg. Az ő utasításai 
nyomán készültek ama nagyszerűen kidolgozott 
mozgósítási és hadászati tervek, térképek, a 
melyek a német hadseregnek 1870—71 ben 
oly kitűnő szolgálatokat teltek.

Soraim végére érek t. olvasó, talán már 
eddig is visszaélve a szives türelemmel, a 
mely véges lehet és majd arra a bírálatra 
késztet : ez az ember igaz nem hallgatott, te­
hát aranyat nem érdemelt, legfeljebb hitvány 
rézpénzt, azaz — csak fecsegett.

—t.
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Champion Albert.
Nem! istenemre nem! — kerülni fogom 

öt, s gyűlölni halálomig.
De mit tegyek most?
Összes vagyonom kezemben van csaknem 

20,000 forint, ezzel mint tiszt, jó házasságot 
tehetek.

De ki jön hozzám?

Megtudják, hogy korcsszülőtt vagyok. 
Hah ! ez jó, ők ösmerik életem, e leány nem 
idegen hozzám, . .. Igen 1 megkérem Zsolnai 
Annát s kilépek a katonaságból.

Ez jó terv lenne, ha e nyomorult fiú 
nem lenne előttem.

De ki tudja, Annát nem néki sz1nták-e? 
Oh! akkor, fiú vigyázz, mert számadásunk 
lesz.“

Ily gondolatok járták át Albert agyát.
Mint pénzes ember, tiszttársai között 

több baráttal bírt. de nem is volt rossz katona, 
s mindamellett főbb tisztjei nem szerettek, 
mert daczos természetű s kártyás volt, s igy 
csak egyenrangú társai közt birt barátokat.

Kőfal ura ezután többször járt el. s ha 
ment, rendesen Zsolnaihoz szállt, hol mindig 
szives látásban részesült.

Z—n, hol Albert állomásban volt, lakott 
egy nyugalmazott tiszt is egyetlen leányával, 
Fannival.

A tisztet Smith őrnagynak nevezték, 
nem volt gazdag, de elég rendezett vagyoni 
viszonyokkal birt, s tisztességesen élt, sőt 
meglehetős nyílt házat vitt, hol a környékbeli 
nemesek, s a városban állomásozó "katona 
tisztek nem egyszer fordultak meg.

Zsolnai Sándor is megösmerkedett velek.
A szép leány, ki Sándort kissé ki is tün­

tette, hamar szerelmet költött a gyúlékony 
ifjú kebelben.

Sándor nem tagadta szerelmét, s be is 
vallotta az apjának.

— A te dolgod, fiam, — mondá az öreg 
Zsolnai, — bár én jobban szerettem volna, ha 
magyar leányt veszesz nőül, bármily szegény 
legyen is az, de nem ellenzem, ha Fannival 
boldog leszesz, én áldásomat adom reálok. — 
De arra kérlek, várj még, te fiatal ember 
vagy, Fanni is csaknem gyermek még, vár­
hattok.

Sándor igen boldog volt, s mint minden

fiatal ember, — rajongott szerelme tárgya 
után.

Addig ösztönözte apját, mig az határo­
zott beleegyezését adta, s megkérte Fannit.

Az öreg őrnagy szívesen beleegyezett, sőt 
örült, hogy leányát ily jó nevű s vagyonú ma­
gyar nemeshez adhatja.

Megtörtént a jegyváltás.
Ezután Sándor minden lehető idejét 

Fanni mellett tölté.
Fanni bár szerette Sándort, de nem ra­

jongott annyira, mint az ifjú
A leány nem egyszer felemlítő, mennyire 

szeretné Sándort egyenruhában látni, ugy hogy 
az ifjú e miatt sokszor bosszankodott is, sót 
kissé még féltékeny is lett a gyakran megje­
lenő tisztekre.

Ezek ugyan udvariasok voltak Fanni 
iránt, egyedül Champion volt kissé merészebb, 
ki bár az udvariasság korlátái közt, — udva­
rolt, örülve annak, ha látta Sándor arczán a 
bosszúságot.

Fanni mindegyikhez szívélyes volt, s 
örömmel vette az élénk tiszteket, de azért 
Sándort, mint vőlegényét, mindig kitün­
tette. .

Champion mindig gyakrabban járt Kőfa­
lura, — László és Sándor, e két elválhatlan 
barát nem igen szerették őt, Albert pedig, 
bátran elmondhatjuk, hogy gyűlölte őket, mi­
vel azok keveset adtak rá, sőt kerülték, de 
ha találkoztak, nem mutattak ellenszenvet, sőt 
hízelegtek egymásnak

Hiába, ilyen az élet.
Megve jük egymást, s mégis elrejtjük 

azt. Ezért van annyi csalódás.
Láthatunk embereket, kik megfoghatat­

lan következetlenséggel kétszínűvé tesznek 
bennünket.

_ Örömet mutatnak, ha szeretetet színiünk, 
s erőltetjük magunkat a közelítésre, pedig 
tudhatják jól, hogy a bizalom, a szeretet nincs 
meg bennünk.
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DEBRECZEN.

•g vállalkozónak használati 
• n< összeget, s ezenkívül a 
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k, ha szeretetet színiünk, 
at a közelítésre, pedig 
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tólag, de tudomásunk szerint is, azon időt 
osszágos kiállítás hazánk egy városában sem 
fog rendeztetni. De egyáltalában nem vagyunk 
biztosítva a felől, hogy mára következő 1891 - 
dik évre nem fogja-é valamely vidéki város 
országos kiállítás rendezésére a minisztérium­
tól az engedélyt kikérni és kinyerni. S ha ez 
bekövetkezik, a minek lehetősége szintén ki­
zárva nincs, Debreczenben kiállítás rendezéséről 
10—15 éven innen szó sem lehet. Ugyanakkor 
tehát, midőn a kiállítás rendezésére nézve az 
1890-ik évet, mint legalkalmasabb időpontot 
elfogadtuk, hangsúlyoznunk kell egyszersmind 
— a mi nézetünk szerint a megalakítandó elő­
készítő bizottságnak legelső és legsürgősebb 
teendője leend — hogy az esetleges megelóz- 
tetés elkerülése végett kiállításunk rendezé­
sére az engedély kinyerése irá"t a földmive 
lés-, ipar és kereskedelemügyi minisztérium­
nál a szükséges lépéseket haladéktalanul elő­
ször azon oknál fogva is meg kell tenni mi 
szerint az állami költségvetésben a kiállítások 
segélyezése azon évre előirányzandó állami 
segélyt, kiállításunk számára eleve lehetőleg 
egészben biztosítsuk és ennek folytán másod­
szor, hogy kiállításunkat megelőzőleg, vidéki 
kiállítások a minisztérium által többé ne en 
gedélyeztessenek.

Fontos, s a kiállítás sikerére lényeges 
körülménynek tartjuk továbbá, hogy a sürgő­
sen kieszközölt miniszteri engedély vétele után 
a hazai sajtó kiállításunk tárgyában alapos 
informátiót nyújtó értesítéssel láttassák el ; és 
ezt főleg azért, hogy úgy az ország egyes vá­
rosai, mint általában a nagy közönség figyelme 
kiállításunkra idejekorán felhiva^sék

És végezetül, a mi a kiállítás látogatott­
sága tehát anyagi sikere tekintetéből szintén 
elodázhatlanul szükséges, a megalakítandó ki­
állítási bizottsági.ak késedelem nélkül meg kell 
tenni a szükséges intézkedéseket arra nézve, 
hogy mindazon országos gyűléseket, összejöve­
teleket, congressusokat, melyek évenkint az 
ország különböző városaiban tartatni szoktak, 
ezen évre, idejekorán teendő meghívás által, 
Debreczenre nézve biztosítsa.

Mindezeknélfogva szükségesnek mutatko­
zik, hogy fentebbi kérelmünk tárgyában becses 
határozatát a tekintetes Tanács mielőbb meg­
hozni annál inkább kegyeskedjék, minthogy az 
esetleges késedelem az ügyre nézve csak hát­
rányul szolgálhatna. Másrészt a tekintetes Ta­
nács a kiállítás létesítéséhez anyagi hozzájáru­
lását minden koczkáztatás nélkül nyilváníthatja 
ki, mert úgy az előkészítő, mint a szintén 
megalakítandó kiállítási nagy bizottságban ál­
talunk fentebb kért s kiküldött hatósági tagjai 
által képviselve lévén, azon helyzetben lesz, 
hogy erkölcsi és anyagi támogatása csakis a 
városra nézve üdvös és kívánatos irányban 
vezetett cselekményekben nyerjen érvénye­
sülést.

Debreczen, 1887. November 6.
a kereskedelmi es iparkamara nevében : 

Sesztina Lajos elnök, Dr. Király Ferencz titkár.
A gazdasági egyesület nevében : Nánássy 

Ferencz elnök, Békóssy László titkár.
A kereskedő társulat nevében : Zádor 

Lajos elnök
Az ipares kör nevében : Szepessy Gusz­

táv elnök. Fábián L. Mór titkár
HELYI HÍREK.

* A mi bálunk. Febr. hó 11 én tartatik 
meg a „Korona“ szálloda termeiben a 
függetlenségi párt bálja, melyre 
már nagyban folynak az előkészületek. A bál 
iránt a párt köreben nagy érdeklődés mutat­
kozik, a mi természetes is, mert azok, kik

A három fiú közt is a több évi együtt 
lét némi megszokottságot ugyan okozott, de 
ez bizalom nélküli közönyös érintkezés volt.

Albert ügyes, élénk társalgó volt, Anna 
őrömmel társalgóit vele, bár bántotta az, ha 
Champion ott volt, László majd mindig lát- 
hatlan lett, s ilyenkor néha napokig sem 
látta.

0 Albertet nem nézte idegennek, úgy 
tekinté, mint egy távoli rokont, bár látta, 
hogy László és Sándor nem nagyon szeretik, 
de ó nem kereste az okot, s mint barátot te­
kinté őt.

Egykor mégis nem állhatta szó nélkül.
Szép tavaszi délután volt
László az egész délutánt ott tölté.
Anna ilyenkor nagyon jó kedvű volt. 

Nem tudta okát, de ha Lászlóval lehetett, 
nem cserélte volna fel senki társalgásával.

— Ugyan mondja már — kérdé László­
tól — haragusznak maguk Championra ?

— Miért ? — kérdé meglepetve László.
_ Én nem tudom, de olyan hidegek.
— Mi nem, ha csak ő nem. És ez olyan 

feltűnő kegyednek?
— Feltűnő ? furcsa, hiszen együtt növe­

kedve fel, jó barátoknak kellene leuniök ?
— Azok is vagyunk.

— Mégis kerülik egymást?
A beszéd félbeszakadt, mert az öreg 

Zsolnai lépett a beszélgetőkhöz.
*. Ezután a társalgás közönyös dolgok­

ról fojt.
László estig ott maradt, s mi nein egy 

szer történt meg, vacsorára sem ment hana.
Zsolnai cselédjei után nézett, a két ha­

tat pedig felhasználva az alkalmat, miután 
gyönyörű szép holdas este volt a kertbe 
ment egy esti sétára, mit máskor is tettek 
már.

(Folyt, köv.)

ernyedetlenül küzdenek egy zászló alatt szok­
tak ekkor összegyűlni, hogy a komoly küz 
delein nehéz napjait a vidám mulatság órá­
ival megédésitsék. A függetlenségi párt bálja 
bizonyára csak oly népes leend, mint a 
függetlenségi kör kitünően sikerült tánczvigalma 
volt !

* Olvad ! Komor, hideg, ködös, hó ziva­
taros napok után, minőkben a múlt hetek 
alatt gyakran volt részünk tavaszias verőfény 
ragyog alá a tájra. A hó gyakran olvad, az 
utczákon egész patakok képződnek, a ház­
tetőkről ho lavinák zuhannak alá Úgy lát­
szik, hogy vége felé jár a tél, melynek szo­
katlan zordonsága annyi bajt okozott, most 
pedig, ha az olvadás gyorsan történik, nagy 
árviz-veszélylyel lesz fenyegetve sokat szén 
vedett hazánk !

* Kinevezés. A városi adószámvevőség­
nél Szathmáry Mihálynak adókivetővé történt 
megválasztása folytan megüresedett szám tiszti 
állásra — ezen ál ásnak választás utján leen­
dő végleges betöltéséig — városunk főispánja 
ideiglenesen Balogh György belényesi 
r. kath, okleveles tanítót az ösmert dalárda 
tagot nevezte ki, kinek fizetőse febr. havától 
kezdve (évi 550 írt) a városi pénztárnál loIvóvá 
tétetik.

* A fe lolvasó kör tegnapi estélyén Fa­
zekas Sándor ur, a reál iskola igazgatója 
szép számú közönség előtt olvasta — fel 
„Országgyűlési párt küzdel­
mek az 1524—25-ik évben“ czimü történeti 
tanulmányát Felolvasó érdekesen ismertette 
a mohácsi vészt megelőző szomorú korszakot, 
s a közönség tapsviharral adózott a fel­
olvasónak.

* Színház. Tegnap került nálunk először 
színre „C h a in i 1 1 a c,“ Feuillet 5 felv. drá 
mája. Az újdonság uem hatott elég ingerrel, 
mert csekély számú közönség jelent meg. Ha 
azt vesszük tekintetbe, hogy e csekély számú 
közönség is csak ritkán tapsolt, akkor azt 
kellene hinnünk, hogy a darabnak nem volt 
hatása. Flllenkezőleg! A közönség nagy figye­
lemmel csüggött a darabban, mely folytono­
san lebilincselte érdeklődését, s a taps hiány 
annak tudható be, hogy ifjúság nem igen volt 
a színházban a mi páholyközönségünk pedig
— nagy müérzeke daczára — ritkán ragad­
tatja magát tapsviharra. A darab meséjét — 
melynek érdekességét eltagadni nem lehet, — 
részletesen ismertettük: a darab tendencziá 
ját is kifejtettük, — most ehez csak annyit 
csatolunk, hogy a siker sokkal nagyobb lett 
volna, ha szerző csupán 3 felvonásba szőri 
tóttá volna drámáját, mert 5 felvonásra nyújtva 
kissé terjengős. Éttől azonban eltekintve, a 
bonyodalom jöl van szőve, az alakok élethivek 
s többnyire rokonszenvesek. Egy két alak ki 
vételével, melyek a darab sorsán mitsem len­
dítenek — a többi alakok nélkülözhetlenek s 
az epizódok a főcselekményt, mozdítják elő. 
Érdemül tudhatjuk be azt is, hogy a darab, 
franczia származása daczára, ment a pikanté­
riától; a mi kis pikantéria elófmdul benne, 
az is satirikus éllel bir, — a jótékony egylet 
elnökét leplezvén le Egészben véve, „C h a- 
m i 11 a c“ megérdemli, hogy a műsoron ma­
radjon. A mi az előadást ideti, a nőké a na­
gyobb siker. Első sorban Medgyaszay 
Évelint (Jeanne) keli kiemelnünk, kinek já­
tékában legszebb mozzanat volt az, midőn 
Chamillacnak megbocsát, és midőn első völe 
génj ével szakit; — B ó k é s s i Rózsa igen 
rokonszenves alakítást mutatott, be Ledieu 
Sophie szerepéber egyszer — nyílt jelenetben
— ki is hívták. A férfiak közt legjobb volt 
Z i 1 a h y (Maurice), ki a könnyelmű, de alap­
jában véve jó fiatal embert híven játszotta, — 
M á n d o k i (La Bartherie tábornok) nagyon 
pathetikus volt, holott e szerep se nem Zrí­
nyi, se nem Maróth bán, azaz tegnapi szere­
pében a pathosnak nem volt helye, kivéve 
ott, midőn végűi Chamillacnak azt mondja: 
„Megtisztultál minden bűntől, meglakoltál — 
megáldalak!“ — Fi csattanós és szép jelenet 
nem is maradt hatás nélkül. — Molnár 
László (Chainillac) a mit az első felvonásban 
több sikerült jelenetével épített., azt lerontotta 
az 5-ik felvonásban, midőn ifjúkora botlását 
Jeannak bevallja. Ez a jelenete, melyben a 
kelletén túl megtörve látszott, félszeg volt s 
nem tett jó benyomást. Ez a szerep Vedress- 
nek való, mig neki azt kellett volna játszania, 
a mivel küzködött Mátrai J. A színházban a sze 
reposztás szakértetlen és — ugylátszik — befo­
lyásoknak engedő. Jók voltak H a 1 m ai (H u- 
gonnet festő) és Püspöki (La Bartherie) 
Szilágyi Etel, Rónaszékiné, Dorsal Lida kevés 
dicséretet érdemelnek. (K. B.)

*
Püspökinek színtársulatunk tehetséges tag­

jának, ki több alakításával általános dicsére­
tet vívott ki, holnap lesz a jutalom-játéka a 
„Bolondok grófjáéban. Ismételve ajánljuk ót 
a közönség buzdító pártfogásába.

* Pályázat. Debreczen sz. kir. városának 
f. évi márczius havi rendes közgyűlésén — a 
nyugdíjazás folytán üresedésbe jött gyámpénz­
tári állás fog a legközelebbi általános tisztuji- 
tásig terjedő idő-tartamra választás utján be­
töltetni, mely állás évi 900 frt javadalmazás­
sal van összekötve. — Bővebb felvilágosítást 
a legközelebb közz éteendő hírlapi hirdetmé­
nyek nyújtanak.

* A varrottas. — Gyarmathy Zsigáné, 
kiváló Írónőnk, megküldötte „Apró képek a 
varrottas világból“ czimü müvét Ajtay K. 
Aibertné urhölgynek. ki azt febr. havában 
a felolvasó-körben fel fogja olvasni A szép 
nyelvezettel Írott mü hivatva lesz feli-elteni 
a'figyelmet a kalotaszegi varrottas iránt, mely 
már városunkban is kapható s minél nagyobb

körben való elterjedése igen kívánatos nemzeti
szükség

* Egyház. A debreezeni ref. egyház Ge­
iger háznál levő pénztári hivatalában 1888-ik 
évi január hó 28-dik napján d. u. 3 órakor 
iskolaszék! ülés tatatik. Tárgy : folyó ügyek.

* Esküvő. Ury Sámuel iparos ma eskü­
dött örök hűséget Kovács Eszter kisasszony ak. 
Áldás és boldogság kísérje az uj pár fri­
gyét !

* Meghívó. A debreezeni iparoskor vá 
lasztmánya e hó 27-én pénteken esti 
6 órakor a kör helyiségében rendes vá- 
la-ztmáuyi gyűlést tart, melyre e választmány 
tagjai ez utón is tisztetelettel meghivatnak 
— Az elnökség

* Nyílt köszönet. Folyó hó 14-én, a 
debreezeni gazdasági tanintézet hallgatói által 
„Segélyzó egyletük“ javára rendezett, gazdász 
bálon feliilfizettek : gróf Dégenfeld József né ő 
mélt sága 50 irtot, Domokos Kálmán ur 5 
irtot, özv Szabó Lajosné úrnő 5 irtot, Bulsz 
tér Ágoston ur 5 irtot, Göltli N. és Tóth urak 
5 irtot, Rázsó Gyula alispán ur 3 frtot, N N. 
3 frt, özv. Hegyi Mihály né úrnő 3 frtot, Ge- 
rébi Fülöp ur 3 frtot, Gyenes Lajos ur 2 frt 
Borsányi Viktor ur 2 frt, Bobori N. alezredes 
ur 1 frt, Simonffy Imre polgármester ur 2 
frtot, Dr Zelizy Dániel ur 2 frtot, Búzás 
Elek ur 2 frtot, Tóth István ur 1 frtot. — 
Ugyan ezen alkalommal világításra felhasznált 
légszesz árának egyharmadrészét a debr. lég 
szeszgyár tekintetes igazgatósága, a jótékony 
czél iránti tekintetből — elengedni szives 
volt — Fogadják a jószívű adakozók a se- 
gélyzö egylet nevében, a bálrendező bizóttsá- 
gának őszinte köszönetét. Debreczen, 1888. 
jan 26-án. F rátér Ákos b. b. elnök.

* Felolvasó estély. A kereskedő ifjak 
önképző egyesületében ma este Dr. Szántó 
Sámuel, kereskedelmi akadémiai tanár 
tart felolvasást, „A világ kereskedelem ko­
runkban“ czimü dolgozatából. Az estélyre 
egyesületi tagok vendégei is szívesen láttat­
nak. — A felolvasás kezdete 8% órakor.

* Vadászat Vasárnap 29 én a Paczon 
hajtó vadászat tartatik gyűl hely Paczi csősz 
ház. kezdete 8 órakor. Az elnökség

* Holdfogyatkozás lesz e hó 28-án este, 
a melyet nálunk is látni lehet majd. A hold 
teljes elsötétülése tudvalevőleg úgy keletkezik, 
hogy a föld pályafutásában pontosan a nap s 
a hold közé jut u^y. hogy ez utóbbi földünk 
árnyékába kerül. Daczára annak azonban, 
hogy az árnyék majdnem háromszor oly nagy, 
mint a hold, ez még sem lösz egészen sötét. 
A mig a nap sugarai a hold egy részét még 
megvilágítják, a megvilágított s meg nem vilá­
gított rész közt való ellentét úgy hat szeme­
inkre, hogy az utóbbi részt teljesen sötétnek 
tartjuk. De midőn az utolsó napsugár is el­
tűnik a holdról, észrevesszük a csalódást s a 
hold rézvörös golyó gyanánt tűnik fel előt­
tünk. — E szín nem mindig egyforma s 
váltakozhatik a világos rózsaszíntől egész e 
tökéletes feketeségig. A tüneményt földünk 
légköre okozza. Ha légkörünk felhőtlen, s az 
időjárás lehetőleg kedvező, fogyatkozás alkal­
mával a hold eléggé ilágosan lesz látható. 
Kezdődik a fogyatkozás este 8 óra 47 perez- 
kor. A teljes első.étülés 11 óra 47 perczkor 
áll be, éjfél után 36 perczkor következik a 
fogyatkozás közepe, 1 óra 26 perczkor ér 
véget a te jes e sötétülés. Az egész fogyat­
kozás vége 2 óra 26 perczkor áll be. — A 
sötétülés nagysága a hold átmérő részeiben 
1.65. A fogyatkozás egész Európában s Afri 
kában, valamint Ázsia nyugoti felében, Dél- 
Amerikában s Észak-Amerika keleti felében 
lesz látható.

* Gyászjelentés. P. Komlóssy Mihály és 
neje Szathmári Eszter, gyermekeik Ilonka és 
Etelka nevében is a legmélyebb fájdajommal 
jelentjük kedves felejthetlen gyermekürk, test­
vérünk néhai KOMLÓSSY RÓZÁNAK folyó 
hó 25 kén délután 1 órakor, életének 5-dik 
évében, alig pár heti súlyos szenvedés után 
bekövetkezett megrendítő halálát. Felejthe­
tetlen kedves gyermekünk pormaradványai f. 
hó 27-én pénteken délután 2 órakor, Péterfia 
964 számú házunktól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó rövid ima után a Péterfiai 
sirkertben lévő családi sírboltban fognak örök 
nyugalomra tétetni, Yégíisztességtételére ro­
konainkat, jó ismerőseinket, általában a n. é. 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1888. Január 26

* Érmelléki hírek. Nagyiétán meg­
történt az elöljáróság választása. Bíróvá Mi- 
huez Sándort választották — A d e b r e- 
c z e n-é rmihályfalvai és mihályfalva 
kisvárdai vasúti vonalon a közlekedés, mely 
eddig szünetelt, ismét megnyílt. — Gróf 
S tubenberg József birtokos, tekintettel 
a nemes vadak csekély számára, birtokán ló­
herét hordát szét a ríjulak és őzek számára 
és nem engedi azok vadászását.

* A Telegdi-fele fürdőintézet, kazántisz­
ti tás miatt, két-három napig zárva lesz.

Múzsák.
— Színész congresses. — A színész

congressus tegnapi ülése Feleky Miklós elnök­
lete alatt három ügyben döntött, hosszú és 
zajos vita után. — Először is a javaslattevő 
bizottság indítványát tárgyalták, mely szerint, 
ha valaki bizonyos időre megvált a színé­
szettől s nem működik, ezen időszak ne 
számittassék be nyugdíj éveibe. A tárgyhoz 
sokan szóltak, végre az elnök felszólalása után 
a közgyűlés a határozathozatalt elhalasztotta. 
Majd a hátralékok ügye következett. Ditrói 
Mór indítványozta, hogy azok a kik kötele­
zettségüknek bizonyos határidőn belől nem 
tesznek eleget, zárassanak ki. Aradi Gerő, 
Bokodi Antal. Breznav Géza az indítvány mel­
lett Miklósi Gyula, Bercsényi Béla, Várady 
Antal az indítvány ellen szólaltak fel. A köz­
gyűlés többsége a hátralékok befizetésének 
határidejét f. év decz. 31-ig halasztotta el. 
Ditrói a határozat ellen kifogást emelt. — 
Arra a kérdésre, hogy az egyesület segé­
lyezett tagjai fizessenek-e nyugdíj száza­
lékot ? — a közgyűlés nemmel felelt. — 
Vrgül bejelentették hogy a kisorsolt központi 
tanácsosok helyére meg választattak Lukácsy 
Sándor, Szathmáry Árpád, Bercsényi Béla, 
Horváth Kálmán és Pázmándy Dénes, fővá­
rosiak, Ditrói Mór, Csóka Sándor Breznay 
Géza, Somogyi Károly és Németh József vi­
dékiek.___________

Közgazdas ág.
Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 

jan. 24.) Búza tavaszra 7.22—7.24— 
Búza őszre 7.62—7.64 frt. — 
— Tengeri 1888 jul.—augra —.——.— 
máj. — júniusra 5 99—6.00 írton. — 
Zab tavaszra 5.57—5.59 írton. Káposz- 
tarepeze augusztus— septemberre —.— 
—. írton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 
csarnok távirata, jan. 24. Az üzlet vált. magy. 
ura a ági öregnehéz 47.—49.— írtig magy. uras. 
fiatal nehéz 49.50—50.50— írtig, magy. uraság 
fiatal közép 49.—49.50— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 47.----- 48.50 írtig, magyar aze-
dett nehéz 47.-----48.— frtig, magyar azedett
közép 46.----- 48.— fitig, magy, azedett könnyű
46. 48.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —. .— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű 47.—48. frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz .45.60 — 46 50 frtig azerb. átme­
neti közép 43.----- 45.— frtig, azerb. átmeneti
könny. 44.----- 4.5— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —. .— frtig hizó két évea élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47» levonássá. —,----- .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4%-oa levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sortáseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Jan. 22-én volt 
készlet 79.092 — jan. 23-án érkezett 357 
elszállít tatott 832. Maradt készletben jan. 24-én 
78,617 drb.

x Magyar iparczikk aránylag 
rövid idő alatt még nem hódította el a tért 
oly gyorsan a külföldi hasonnemü termékek 
elől, mint az általános elterjedésnek örvendő 
Lenckkávé. Örömmel konstatáljuk ezt, 
mert pótkávéért eddig — tudvalevőleg — 
évenként két millió írttal áldoztunk a kül 
tőidnek. Végre akadt egy magyar gyáros, ki 
képes a külföldiekkel versenyezni, mert meg­
felelő tőkével rendelkezik s mert gyártmánya 
jobb, mint a külföldiek. Lenek S. soproni 
pótkávégyárában, mint lapunknak onnét Írják, 
éjjel-nappal dolgoznak, hogy a megrendelések 
nek eleget tehessenek.

Debr. Színház.
Holnap, pénteken 1888. január 27-én,

bérletfolyamban, PÜSPÖKI IMRE jutalom­
játékára :

A BOLONDOK GRÓFJA.
Énekes bohózat Jókaitól.

Vasúti menetrend.
Oebreczenből indul:

B.pest—N-Várad felé . d. e. 8 6. 56 p.
„ „ d. e. 11 ó. 46 p.
„ „ este :0 ó. — p.

Szafhmdr felé . éjjel 8 6. 37 p.
„ „ d. u. S ó. 39 p.

Kassa leié: d. e. 6 6. 45 p.
,. „ d. u. 3 6. 55 p.

Nánás (tel/-) m' T" d. u. 3 6. 34 p.r.anas (teie.^ vágártér d u 35.53. p.
Debreczenbe érkezik:

Budapest Jelöl:
»»

Sxathmár felöl:

Kas8a felöl:

Nándi felöl : } m. á. 7: indh' J ) vásártér

regg. 2 6. 66 p. 
d. u 3 <5 21 p 
este 7 6. 19 p. 
d. e. 11 0. 28 p. 
este 9 6. 31 p. 
d. e. 10 6. 35 p. 
este 9 ó. 14 p. 

d. e. 8 6. 44 p. 
d. e. 8 ó. 35 p.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
Kutas! lm ro

ELADÓ
vagy KIADÓ.

Halápon három régi bog- 
jás kaszálló.

Értekezhetni a tulajdo­
nossal, kismester-uteza llé*

szám alatt.
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lílÜMZŐr fellepte a

DAMJANTE TREBtLLi-nek.
Helyarak : Zár szék az első 4 sorban I írt 50 hr.
5., <>., 7., 8., 9., 10. sorban I frt, a lobbi sóiban 

60 kr, állóhely 50 kr, karzat 20 kr.
Jegyek előre válthatok Csáthy Karoly könyv- 

kerestedőnel
Pénztárnyitás 7, kezdete 8 órakor.

Minden látogató egy ingyen sorsjegyet kap Szünetek alatt hangver 
seny. Bővebbet a falragaszok

TÓTH és MEÜGYESSY
gégu^z, Sakatos c/o«

tudatja a nagy érdemli közönséggel, h gy \ 7 óv óta fennálló üzletükben,
in.ut eddig, úgy most is k javíttatnak v.igv rendeletre újak kész ttetnek _
mindenféle mérlegek 7 úgymint egyenkaru serpenyős és körtvés rudas 
mérlegek, mé zárosok és hentesek részére, felső SerpenyŐS (balans) száza­
dos es tizedes hídmérlegek, (Deczimál.) gyó yszertari szigorú mérlegek 
i»at. és h tcieaittetneh. Továbbá Villámhárítókat s ob ni villanyos csengő jel­
zőket bevezetve és elhelyezve. Mn.deuiéle szerk' zeiii (sistem) Gazdasági és 
varrógépek jovitását sziikségesetéu uj részek készítését, ugyszuvéu m nden 
alakú vasráCSOZatot épületi vagy bármely más laka os munkát, a iegmél- 
tányosabb árak és jót Lás mellett elvállalunk és elkészítünk.

Teljes tisztelettel

Tóth és Medgyessy,
gépész és míibika os.

Üzlethelyiség: Debreczen, fűvészkert utcza 1064.
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EUSTEIN-FÉL

Minden ha 0 ó I észitmé- 
D) kk I sz' mi n (lőnjbenh. II 
rrszesiteni ezen labdacsokat 
mentesek minden árt a ma^ 
n ragtól, a legnatjobb ered 
méninye nlh. zna va az al- 
est szu vet b. t gségunél, 

könny- n hashajtók és vértisz 
'iti k ; egy gyrgy zer sem ked- 
v zőbti és a mellett egészen 
ártatlanabb

ekuzdeu, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakja miatt 
nég gy.ra.ekek is szívesen vefzik. - Ezen lebdac-ok egy ig n megtisztelő bizo 
uyitvanyd m ért, udvari tanácsos P tha tanártól letek kitün etve.

9V* Egy dobi z 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egv henger meiv s dn oozt, tét,át l'z.0 labdacsot tanai máz, ára csak 1 f. 0. é 8 6 7 8 d°"

ÓVÁS ! Minden doboz, a melyen e ezég : gyógyszertár „zum bei igen 
Leopold nem all és a hátsó oldalán védj-gyünket nem hmdj-., 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közön ég óvat k I.en figyelni kell, hogy 
■ ~ ne fgy ros-z, semmi eredményi nem bíró, d- épeuségg 1

ítmény t kapjan k. Hatá ozottan k- ll kérni 
Eizsébet labdacsokat ; ezek a borítékon és 
asitáson az itt Iá bitó aláírással el vannak 

iatva. — Főraktár : Béc b n Apuéke „zum heiligen Le­
opold“ des Neustem Pb., Belváros, Ecke der Pia k-n und Spiege gas e. Rak-

Eblso osztrák-mag v ar |

s ® F t j ® g |-e H e a § F i § iroda. I
Több millió forintra rugó nyeremény hever kifizetetlenül, mert a tulajdonosok I 

tudja- hogy sorsjegyük esetleg már rég kihúzatott. A napilapok többnyire elkésve ét 
Jetleuul kozl.k a uza okát, kinek még sorsjegye van, nem er ily lappal ezéh. ha többször 

távol van hasú ról. De más tényleges Veszte-Ág is mindennapi dolog. A kinek a le.kisebh 
uyereménynyelhuzaiottk. az értékpapiria, azzal hogy ki nem cserélheti, elveszti kilátását na 
gyob nyere „enyre. E köztudomású éuyek oly intézkedések megtételére bírtak, mel et min"- 
denki, a kinek bármily nemű éltek papírja van, bizonyára a legnagyobb örömmel fog fogX' I

mindöss/e 40 kr.-éri
s tudomásomra adott er ékpapirok eddigi valamennyi húzását ellenőrzőm éa azon­

felül az összes húzásokat egy éven belül.
Mél,Óztassók tehát a bi, tokában levő húzásnak alávetett összes értékpapírjait nekem 

yzekben beküldeni vagy személy sen bejelenteni. Az ellenőrzésért járó évi 40 kr. dija,

tessék PbeküidenLn> “ ’ VagJ & m‘ leSülcsóbb — bélyegben vagy egyszerű levélben 

Ezért én kü dök nyugtát a 40 kr évi ellenőrző díjról és egyúttal értesítést, ha va’.meiy 

füldök erí ekést üaPJiUg °U- Ha Vn ame,y »"rsjegye évközben huzat,k, zárt levélben

bank- es váltó ház ERNYEI A. H. Budapest. V Dorottya u 5.
Prospektusok kívánatra ingyen és bérmentve.

ar, Debreczei.bdii Rothsennek V. Emil es Göltl Nándor urak gyógyszertára ban.
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1871 ben.

HiRDFTrsrvtT , ^ A P“Pir 8"yári árban számittatik. -a»
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBREC7FN-. . ■ , ,

,, BRLLZEN ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.
=------- ------------------------------------ - SUTASI IMRE könyv- fc's kőn} Oll,da tulajdonos.

DEBREGZENBEN, Főpiacz SZ, NAGY KÁROLY bó,
—-------------------------—-------------------------------—

Debreczen, 1888. Nyomatott KE TASI IMRE könyvnyomdájában.
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CSATH Y ka j| 
ker«ikedé*ében 
falban KUTAS 1 
nyomdáját *r. s cl

(K. B.)
annyi időt aj 
években. Ál 
letárgyaltatoj 
nagy többsét 
átment a rés 

Mindkét! 
álláspontját 
ben, — a 
javaslatát 
ellenzékét p] 
nyújtotta be 
mellett számi- 
melyekkel 874 
kok csak czifl 
gettek a level 
Tisza Káinra) 
a mameiuk-tá 

A többs! 
czára — 
költségvetési 
még akkor is 
napnál fényes 
nekik, hogy 
jen a támog 
pénzügyi refo 
nyugszik.

Azt, ho« 
Ságban elfog« 
jak, mert ez 
parlamentáris 
de hogy egye 
az ellenzék ja 
hogy a kor: 
tart jónak, a 
állványozta ti! 
szer megtette 
íatát elfogad!

A függ 
ségvetési vita 
javaslatát az 
királyi u 
dán. E ezé 
azon összeget, 
mányok megs 

Magyaroi 
szeggel járul 
mint Ausztria 
hogy e pénz 
tessék el B-c 
gyár pénzen . 
várossá), lián 
lókra. Budán
Tény kívánság 
természetese b 
dacz.ara. húg] 
közel 10U Ul 
kölifégnez, — 
vartarlás 1 

Az ideg 
osztrák c-asz 
egyenlő civil: 
az osztrák i 
Cl vii listajavai 
királyét is el 
előtt ülyanfoi 
gyarorszagi.a 
allósaga, kuli 
leune egyik 
szar lenne ai 

E fejsze, 
is, hogy mu 
Budavárában 
akkor is frai 
ronezok és 
őket, kiknek 
czeg főudvaru 
pintaílansága 
okozott.

Mennyi 
nyíre más

óvet töltene 
környeznék!

Mily hí 
hetetlen lem 
engedve a


